

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 24 (3681)

Вторник,  
5 февраля  
1946 года

Цена 20 коп.

На всех предприятиях, шахтах, заводах и избирательных участках города проходят многолюдные митинги трудящихся. С большим воодушевлением и подъемом обсуждают трудящиеся Обращение Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) к народу.

В ответ на призыв партии труженики Ленинска отвечают единым решением — в день выборов отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

## МЫ СЛЫШИМ ТВОЙ ПРИЗЫВ, ВЕЛИКАЯ ПАРТИЯ БОЛЬШЕВИКОВ!

### ГОРНЯКИ КЛЯНУТСЯ ГОЛОСОВАТЬ ЗА КАНДИДАТОВ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

#### НА ПРИЗЫВ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ

Митинг на шахте „Комсомолец“

Как только секретарь партийной организации шахты «Комсомолец» тов. Тапильцев закончил читать обращение Центрального Комитета партии ко всем избирателям, один за другим стали выступать горняки.

— Партия большевиков обратилась к нам, избирателям, с просьбой принять активное участие в выборах верховной власти. — говорит навалотбойщик тов. Шармазов. — На зов партии Ленина — Сталина мы все, как один, отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Наш коллектив не только использует это право, которое даровано нам Сталинской Конституцией, а до 10 февраля встаем на стачановскую вахту и выдадим 150 тонн сверхпланового угля.

В ответ на обращение партии начальник участка тов. Персидский от имени своего коллектива взял обязательство за 10 дней февраля выполнить участковый план на 120 проц. и заявил, что его коллектив в день выборов отдаст голоса за Нину Антоновну Попову и Ивана Александровича Бенедиктова.

Проходчики 9-го участка шахты держат у себя переходящее красное знамя горкома ВКП(б), горисполкома и райкома союза угольщиков. И вот на митинге начальник этого участка тов. Раценко заявил, что 10 февраля они с этим знаменем всем коллективом придут на избирательный участок и отдадут свои голоса за блок коммунистов и беспартийных.

Своего командира поддержали горняки участка.

На митинге выступили т.т. Жданов, Фетисов, Березовский, Черлацков и многие другие. И все они высказали единую мысль, что и в дальнейшем, под руководством большевистской партии, будут трудиться для процветания Родины.

Сейчас на всех участках и цехах шахты рабочие горячо обсуждают обращение ЦК ВКП(б) и берут на себя новые, повышенные обязательства.

#### За Сталинский блок

Митинг на шахте имени С. М. Кирова

Еще никогда в раскомандировке шахты им. С. М. Кирова не собралось столько горняков, как 3 февраля. Несмотря на то, что было много народа, в помещении была какая-то торжественная тишина. Только ясно слышно, как главный инженер шахты тов. Москаленко читал обращение Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) к народу.

Напряжены были лица шахтеров. Они внимательно слушали обращение, боясь пропустить хоть одно слово. Ведь это к ним, избирателям, ко всему народу, обращается партия большевиков, под руководством которой страна идет от одной победы в другой. Под руководством большевистской партии и товарища Сталина наша страна из отсталой превратилась в могучую державу, под руководством большевистской партии советский народ победил в Великой Отечественной войне. И теперь партия большевиков призывает советский народ сплоченной семьей идти вперед, быстрее залечивать раны, нанесенные войной, 10 февраля всем отдать голоса за политику партии, за блок коммунистов и беспартийных.

Бурные аплодисменты горняков выразили их единодушное мнение

последовать призыву ЦК ВКП(б).

После того, как тов. Москаленко прочел обращение, он сказал, что благодаря Советской власти, большевистской партии и Сталинской Конституции он получил право закончить институт, только благодаря Сталинской Конституции он стал инженером одной из крупнейших шахт Кузбасса.

— И вместе со всеми в день выборов в Верховный Совет СССР я буду голосовать за политику партии, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за Сталинскую Конституцию, — говорит тов. Москаленко.

Предоставили слово бригадиру навалотбойщиков тов. Савченко.

Он сказал немного, но и в нескольких словах выразил свое чувство и ответ на призыв партии:

10 февраля моя бригада за 8 часов выполнит суточный план участка, — это будет нашим подарком дню выборов.

— В период Великой Отечественной войны партия призвала весь народ, а в том числе и нас, горняков, не жалеть сил, работать для победы над врагом, — говорит инженер передовой района тов. Симоленко. — В дни мирного строительства она призывает нас быстрее залечить раны, нанесен-

ные войной. И мы отвечаем на это выдачей сверхпланового угля. Наш коллектив выполнил январские обязательства, и сейчас, для встречи дня выборов, горняки дадут столько угля, сколько потребует страна. А 10 февраля все, как один, отдадим свои голоса за наших кандидатов Нину Антоновну Попову и Ивана Александровича Бенедиктова.

На митинге выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Дудкин.

— Под руководством большевистской партии мы строим социалистическое государство, и мы отстаем от врагов свою родину и идем вперед к новым победам, — говорит тов. Дудкин.

Когда речь шла о жизни и смерти нашего государства, большевистская партия, товарищ Сталин указали нам путь победы и повели по этому пути весь народ.

— Призыв Центрального Комитета ВКП(б) будет услышан всеми трудящимися. 10 февраля народ, голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, проголосует за политику партии.

Горняки-кировцы с честью выполнят свои обязательства. В ответ на обращение они единодушно решили голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

#### Партия может в нас не сомневаться

Митинг на шахте „А“

Так горячо, от души, шахтеры, пожалуй, не говорили никогда. Пламенные слова обращения ЦК ВКП(б) дошли до самого сердца горняков. Так и сказал об этом в своем выступлении на митинге горный мастер 2-го участка тов. Герностаев.

— Пусть партия большевиков не сомневается в нашем доверии к ней, — говорит он. — Мы, горняки, в день выборов, как один, отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. От имени своей семьи заверяю, что не только отдадим свои голоса, но и свой труд приложим к тому, чтобы еще краше расцвела наша родина. Мы решали к 10 февраля добыть сверх плана 150 тонн угля, и свое слово с честью выполним.

— Скоро наступит радостный день всенародного праздника — день выборов, — говорит в своем выступлении начальник участка № 4 тов. Цанков. — На предвыборном собрании коллектив нашего участка выдвинул своим кандидатом

в депутаты Верховного Совета беспартийную учительницу Нину Антоновну Попову. Все, как один, партийные и беспартийные члены коллектива нашего участка отдадут свои голоса за тов. Попову и Ивана Александровича Бенедиктова.

В ответ на обращение ЦК ВКП(б) мы не только проголосуем за наших народных кандидатов, но и сил не пожалеем, чтобы укрепить экономическую мощь нашей Родины. Коллектив обязуется ко дню выборов добыть 200 тонн угля сверх плана, а подготовительная смена добудет еще 50 тонн.

— Обо всей жизни и борьбе нашего народа говорится в этом обращении. И хочется в ответ на призыв ЦК нашей партии работать еще лучше. Дадим угля еще больше, — сказал в своем выступлении горный мастер 4 участка тов. Курирянов. — От имени семьи заверяю, что к 10 февраля дадим сверх государственного плана 100 тонн угля.

Горняки, отвечая на обращение

ЦК ВКП(б), с суровой откровенностью говорили о недостатках в своей работе, о том, что плохо еще работает подземный транспорт, что часто бригады просиживают без дела из-за неподачи порожняка.

— ЦК партии призывает нас всех к самоотверженному труду и мы никому не позволим идти против нашей воли — ответить на этот призыв делом, — говорит начальник участка № 8 тов. Тараханов.

Помощник начальника участка подземного транспорта тов. Кутовой заверил горняков, что будут приняты все меры к ускоренной подаче порожняка и лучшей вывозке добытого угля.

Встретить производственными подарками день всенародного праздника — 10 февраля, отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — вот единодушное мнение горняков шахты «А», горячо воспринявших обращение Центрального Комитета ВКП(б).

#### ОТВЕТ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Митинг на шахте им. Ем. Ярославского

3 февраля в раскомандировке шахты им. Ем. Ярославского прошёл митинг, посвященный обсуждению обращения Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

При полной тишине парторг шахты т. Лыгин зачитывал обращение.

Громкими аплодисментами шахтеры встретили слова: «Товарищи избиратели! Голосуйте за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!»

Первым на трибуну поднялся бригадир навалотбойщиков 3-го участка т. Баев:

— Товарищи шахтеры! Мне от всего сердца хочется ответить на обращение нашей большевистской партии. 10 февраля я проголосую за наших народных кандидатов — Нину Антоновну Попову и Ивана Александровича Бенедиктова. А всем коллективом бригады к 10 февраля выдадим 200 тонн сверхпланового угля.

Затем выступил бригадир забойщиков 2-го участка т. Воробьев.

— В честь всенародного праздника — выборов в Верховный Совет СССР я со своей бригадой встаю с сегодняшнего дня на стачановскую вахту и до 10 февраля ежедневно будем выполнять государственный план на 150 проц.

От души была сказана речь забойщиком 4-го участка т. Юрловым. Он говорил, что вся советская страна готовит производственные подарки торжественному дню — 10 февраля, и что он, горняк, вместе со всем народом, вместе со всей своей необъятной Родной готовится к этому дню и даст высокие производственные показатели.

Бригадир 4-го участка т. Баядин сказал:

— В ответ на обращение ЦК ВКП(б) мы единодушно проголосуем за наших кандидатов в высший орган государственной власти Нину Антоновну Попову и Ивана Александровича Бенедиктова. Я обязуюсь к 10 февраля со своей бригадой выдать на-гора 100 тонн сверхпланового угля.

Митинг горняков прошел с небывалым подъемом.



# Трудящиеся всех наций и рас пойдут на выборы плечом к плечу со своим старшим братом—русским народом

## Дружная семья

Это было давно, когда Ахмедов Раим в знойном Узбекистане пас отары овец, принадлежащие богачу или баши (голове). В то время он и не подозревал, что далеко-далеко на севере России, в лесах под Вологодой гнул спину на кулака такой же бедняк как и он, только русский Сергей Морожков.

Но зато Раим знал других русских, которые в его родной кишлак присылали бумагу и требовали косяк овец или лошадей, обрекая узбеков на голодную смерть. Это были ненавистные царские чиновники.

Когда пришла революция, Раим и его семья узнали других русских. Они освободили его родной кишлак и всю семью от или баши, освободили Узбекистан от баев и царских чиновников.

Не думал он, что придется ему быть личным другом Сергея Морожкова, как не думали об этом ни татарин Мугалим Гасимов, ни таджик Хакимов, ни башкирец Сафаргулов...

В 1943 г. все они из разных концов страны приехали в Ленинск для работы на шахтах. Все они попали на шахту им. Ем. Ярославского и поселились в одной комнате. 8 горняков — пять национальностей.

Когда мы пришли, все были в сборе.

По молчаливому согласию среди друзей установилась очередь в обслуживании друг друга. Сегодня работается о чае Хакимов. Поставив

горячий чайник на стол, он позвал Морожкова:

— Вставай, Сергей.

Разлив чай по кружкам и чашкам, Хакимов пригласил к столу и остальных.

Часто в их комнатке по вечерам, после трудового дня, вот так же как и сегодня, за кружкой чая, происходит разговор. Говорят обо всем. О том, что на родине Сафаргулов — в Башкирской АССР собрали хороший урожай и в колхозах получили по 5 килограммов на трудодень; о том, что Бакузиз Аскарлов, сидящий вон там, на краю стола, на днях выполнил две нормы на ремонте подземных путей; о том, что наверное скоро Мугалима Гасимова поместят на доску почета, так как он не только выполняет, но и перевыполняет нормы по креплению. И не было еще вечера, чтобы здесь, в этом тесном кругу представителей пяти национальностей, не говорили о предстоящих выборах.

— Жаль, что мы работаем не в одну смену,—говорит Морожков. А то бы обнялись как братья и пошли все вместе на избирательный участок.

И в ответ на эти слова своего русского товарища одобрительно улыбается башкирец Сафаргулов, хлопает Морожкова по плечу таджик Раим Хакимов и говорит на своем языке.

— Да, у нас дружная семья!

Я. Левич.

## У казахов и узбеков

Я являюсь представителем одной из национальностей нашей страны—казахом.

Когда в октябре 1945 года вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов в Верховный Совет СССР, партийный комитет станицы Кольчугино доверил мне вести почетную работу агитатора среди избирателей 25-го избирательного участка — казахов и узбеков.

В один из октябрьских дней я пришел к своим избирателям, проживающим в общежитии №№ 1 и 4-а по улице Девонской.

Жильцами первой комнаты, в которую я пришел, оказались узбеки—работчие одного из заводов нашего города. Я рассказал, что буду вести с ними беседы, читать газеты. Меня встретили очень приветливо. Узбек Авазун Юлдам стал меня угощать чаем.

— Сегодня вы наш уважаемый гость,—сказал он и пригласил меня к столу. Я от души был рад за такое внимание.

Я передал избирателям содержание Указа о выборах. А узбеки рассказали мне, что в прошлые

выборы они ездили голосовать всем экипажем.

Затем я познакомился с остальными избирателями моей десятидневки. И начал вести с ними регулярные занятия.

За время предвыборной кампании я провел 16 бесед, на которых познакомил избирателей с докладом товарища Молотова, Положением о выборах, рассказал о жизни и деятельности товарища Сталина и о правах граждан СССР, записанных в Сталинской Конституции.

Однажды после одной из таких бесед узбек Душаев Акпаю попросил меня прочитать письмо с родины от его семьи, в котором родные сообщали, что вернулся из армии брат, что живут хорошо и всем обеспечены.

Часто после бесед избиратели сами рассказывают мне о своей работе на предприятии, поют национальные песни.

Как только появились в газетах материалы о жизни и деятельности кандидатов в депутаты Нины Антоновны Поповой и Ивана Александровича Бенедиктова, я сразу же прочел эти материалы избирателям.

Казах Джархамбаев Адебай, Мусабоев Садрий, узбек Утаев Тойчий и др., узнав, что Нина Антоновна Попова отдала 32 года своей жизни воспитанию детей, сказали: «достоинная женщина».

Все 57 избирателей — казахов и узбеков моей десятидневки решили 10 февраля пойти на участок коллективно и отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Н. Сулейменов.



Молодые избиратели студенты Г. Булатов, З. Каримова и Х. Сафарова на пункте 6-го избирательного участка Центрального района Ташкента.

Фот. М. Перлова Прессфото ТАСС

либо вздумал проповедывать такие закоренные и вредные взгляды, что граждане одной какой-нибудь нации или расы в СССР должны пользоваться особыми правами и преимуществами, если бы это-либо стал проявлять ненависть и предрассудки к людям иной нации и расы. — такого человека у нас посадили бы на скамью подсудимых.

Так обстоит дело с национальным равноправием в Советском Союзе. А что мы видим за границей?

В капиталистических странах с многонациональным составом населения нет национального равноправия, либо о нем сказано в конституциях, но его нет на деле, в жизни: одна нация в государстве является господствующей, а дру-

## Великие права (Рассказ С. Амантаева)

Я по национальности казах. Детство мое было безрадостным. Когда мне исполнилось 10 лет, родители мои — бедные пастухи — отдали меня в рабочий бау. Работал я с раннего утра и до позднего вечера и за это получал только еду.

Легко вздохнул казахский народ лишь после Октябрьской революции. Только советская власть объединила все народы в единую дружную семью. 15 лет я работаю горняком на шахте «Журилка». Моя бригада в числе передовых. В прошлом году за хорошую работу я получил наркомовскую премию. Не раз я получал путевки на курорт и в дома отдыха.

Мог ли раньше, в царской России, казах пользоваться всеми благами жизни? Конечно нет. Он был рабом в собственном бау и русского царя. Большевики освободили казахский народ, дали нам счастье трудиться на себя, на свою родину.

В мою семью часто приходит агитатор Зоя Хабибулина и рассказывает о выборах в Верховный Совет. Вместе со всеми трудящимися и я поеду выбирать верховную власть советских народов.

Из газет и из слов агитатора я знаю, что вся страна готовится к дню выборов как к великому празднику. Я тоже хочу достойно отметить этот день, чтобы никто не мог сказать, что бригада Амантаева отстала от других. В январе мы перевыполнили месячный план угледобычи, и в феврале наши показатели будут не хуже, а еще лучше.

В день выборов я отдам свой голос за наших кандидатов т.т. Попову и Бенедиктова. 10 февраля я буду голосовать за могущество нашей Родины, за свои великие права, за товарища Сталина.

## Слово татарина Галулина

Вечером в воскресенье в помещении избирательного участка № 15 собралось более 150 человек. Лектор горкома ВКП(б) тов. Шенильевич зачитал сравнительное Обращение Центрального комитета ВКП(б).

— Партия, правительство и лично товарищ Сталин, — сказал 75-летний татарин Галулина, — проявляют большую заботу о нас, стариках. Нам вылачиваются пенсии, чего нет нигде в других странах и не было в царское время в России. Поддержать партию я считаю своим долгом.

Все присутствующие выразили согласие с выступившими товарищами и решили отдать свои голоса блоку коммунистов и беспартийных.

Собрание избирателей закончилось исполнением гимна Советского Союза всеми присутствующими.

**Кто хочет, чтобы наводны Советского Союза были и впредь свободными и равноправными, кто стремится к тому, чтобы и в дальнейшем крепла дружба между народами СССР, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.**

(Из обращения ЦК ВКП(б).)

## Беседы о Конституции СССР

### Основные права советских граждан Равноправие всех наций и рас

В старой России жители, принадлежавшие к нерусским национальностям, находились в особо угнетенном положении. Они были лишены избирательных прав, их не принимали на службу в государственные учреждения, им не разрешали издавать книги, газеты на родном языке, обучать детей в школах на родном языке, им платили пониженную заработную плату, евреям позволяли жить только в нескольких губерниях и так далее.

Советская власть немедленно уничтожила национальное угнетение, установила равные права для всех граждан без всякого различия.

Сталинская Конституция закрепила равноправие советских граждан, независимо от их национальности и расы, во всех областях государственной, хозяйственной, культурной, общественно-политической жизни.

К какой бы нации или расе ни

принадлежал советский гражданин, он пользуется такими же правами, как и все другие граждане. Он может быть избран или назначен на любые государственные должности. Он может быть принят на любую работу и получает заработную плату наравне со всеми другими. Он может поступить в любое учебное заведение и заниматься любой научной, культурной деятельностью на равных основаниях со всеми остальными гражданами.

Сталинская Конституция строго-настрога запрещает устанавливать прямо или косвенно какие бы то ни было ограничения прав граждан в зависимости от принадлежности их к той или иной нации и расе. Сталинская Конституция также строго запрещает устанавливать какие бы то ни было преимущества в правах для граждан определенной нации или расы.

Если бы в нашей стране кто-



# Трудящиеся Ленинска с воодушевлением готовятся к выборам

## ВЕРНЫ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ

Митинг на шахте „Журилка“

2 часа дня. Горняки второй смены шахты „Журилка“ собрались на митинг, посвященный обсуждению Обращения Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Секретарь партийной организации тов. Гайдунас зачитывает Обращение. С большим вниманием горняки вслушивались в каждое слово любимой партии большевиков. Лозунг — «Да здравствует Вождь советского народа — великий Сталин!» — горняки встретили бурными аплодисментами.

Инженер Журинского пласта тов. Мезенцев, выступая на митинге, сказал:

— Политика нашей партии и правительства привела весь советский народ к невиданной победе над немецкой и японской агрессией. Сейчас, в дни мира, политика партии и правительства направлена на укрепление оборонной и хозяйственной мощи страны, на улучшение материального благосостояния трудящихся. Я верю большевистской партии потому, что она защищает интересы рабочих и крестьян, потому, что ею руководит гениальный полководец товарищ Сталин. 10 февраля, в день выборов в Советский парламент, я отдаю свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — за Нину Антоновну Попову и Ивана Александровича Бенедиктова. Коллектив горняков нашего пласта ко дню выборов в Верховный Совет СССР выдал нагора 1000 тонн сверхпланового угля.

— Товарищи шахтеры! — обратился к присутствующим стхановец шахты тов. Гайдушев. — Я буду голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, потому что хочу, чтобы наша страна была сильной и могущественной, чтобы еще теснее была дружба советских народов. К знаменательному дню выборов я обязуюсь прийти с высокими показателями — ежедневно буду выполнять свою норму на 250 проц. и призываю вас последовать моему примеру.

От коллектива участка № 3 выступил тов. Литвинов. Он говорит о решении горняков отдать в день выборов в Верховный Совет СССР свой голос за верных людей Родины — Нину Антоновну Попову и Ивана Александровича Бенедиктова и в 10 февраля дать сверхплана 150 тонн угля.

На митинге выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Курьшкин.

— Центральный Комитет нашей партии уверен, что советский народ, как и в прошедшие выборы, поддержит его призыв.

Горячо аплодируют горняки этим словам, выражая свое единодушное мнение голосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

## УКРАСИМ СВОИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ

### Замечательная инициатива жен командиров шахты „А“ и избирательниц участка № 28

Дорогие подруги!

До великого всенародного праздника — дня выборов в Верховный Совет — остались считанные дни. С радостью и ликованием пойдем мы 10 февраля на избирательный участок, чтобы отдать свои голоса за наших дорогих кандидатов Нину Антоновну Попову и Ивана Александровича Бенедиктова.

Да и как же нам не радоваться, как не ликовать, когда сияет над нами сталинское солнце победы, когда наша родная земля отныне и навсегда свободна от нечуждого врага.

В своем Обращении Центральный Комитет нашей партии призывает весь народ выбрать в депутаты кандидатов блока коммунистов и беспартийных, призывает нас достойно встретить всенародный праздник — 10 февраля. И нам — женщинам-избирательницам также хочется чем-то отметить этот день. Хочется, чтобы в день выборов вместе с нами все ликовало и радовалось: и улицы, и наши дома, и избирательные участки, куда придет народ исполнять свой священный долг. Посоветались мы между собой и решили навесить уют на своем избирательном участке № 28, приложить к этому делу свое женское умение, свой вкус.

Как решили, так и сделали. 4 февраля пришли мы на избирательный участок и каждая принесла что-нибудь: кто шторы, кто занавески на окна, кто цветы. Все

самое лучшее и красивое, что есть у нас дома, принесли мы на избирательный участок и украсили его с любовью и лаской, как украшаем свои жилища в ожидании дорогих гостей.

А потом посмотрели на деле своих рук и порадовались — участок стал неузнаваемым.

Давайте же и вы, дорогие подруги, — жены командиров и стхановцев шахт, женщины-избирательницы, последуйте нашему примеру. С любовью украсим свои избирательные участки. Приложим к этому маленькому, но нужному делу свои заботливые, умелые женские руки. Пусть это будет нашим подарком великому всенародному празднику.

- А. Агеева — жена начальника шахты „А“,
- А. Карсакова — бухгалтер шахты „А“,
- А. Понемарева — жена главного механика шахты им. С. М. Кирова,
- Е. Вираева — жена главного механика шахты „А“,
- В. Афонина — жена инженера шахты им. С. М. Кирова,
- К. Курьшкина — жена секретаря горкома ВКП(б),
- Г. Быкова — жена инженера шахты „Журилка“,
- П. Спиридонова — жена прокурора,
- Л. Годз — секретарь шахты „А“,
- М. Сякина — комендант общестития шахты „А“,
- Ю. Удьянова — жена начальника НКВД,
- А. Захватова — жена начальника участка вентиляции шахты „А“.

## Женские руки

Ксения Павловна Агеева все раскритиковала на участке. И как ни пытался доказать ей Григорий Иванович Захватов — председатель участковой избирательной комиссии, что все в порядке, — она стояла на своем.

— Не спорю, — говорила она, — портреты, плакаты, цветы — все есть. А вот уюта, от которого на душе теплеет, все-таки нет.

С этого, пожалуй, и началось.

Через день с утра на избирательный участок вместе с Ксенией Павловной пришли и другие жены командиров шахты „А“. Бригадой избрали Агнию Максимовну Карсакову — бухгалтера шахты.

— Командуйте, а мы будем исполнять, — сказала Ксения Павловна.

И работа заняла. Хозяйский женский глаз каждой вещи определил свое место. Захватов попытался дать совет куда повесить плакат, Агния Максимовна, критически прищурив глаз, сказала:

— А вот мы посмотрим, будет ли это гармонизовать...

И тов. Захватов должен был признаться, что в этой мудреной штуке как уют, он пожалуй смыслит мало, и махнув рукой, предоставил женщинам полную свободу.

— Наш избирательный участок должен быть самым красивым в городе, решили жены командиров шахты.

Но выяснилось, что многого не хватает. Нет красивых салфеток, занавесей, портьер. Выход из положения нашли быстро: кто что смог — принесли из дома. Ксения Павловна Агеева сняла со своих окон огромные толстые шторы, принесла шелковый абжур; Агния Максимовна принесла салфетки и портьеры на дверь; Варвара Степановна Афонина — жена инженера с шахты им. С. М. Кирова — избирательница этого участка — не пожалела бархатные занавеси, скатерть, вышитую дорожку, тов. Годз принесла красивый накомодник.

— И это еще не все. Мы принесем вазы, искусственные цветы, сделаем красивые абжуры на все решительно электрические лампоч-

ки, какие только есть на участке, — говорят женщины. Они забраковали уже готовые кабинеты и пошли к начальнику шахты тов. Агееву с просьбой помочь достать другой материал. Начальник шахты пошел навстречу и кабинеты будут обтянуты шелком.

Анны Петровны Захватовой мы не видели на участке в это утро. Она была дома, но делала не менее важное дело: красила в разные цвета белую бязь. Это тоже нужно для украшения помещения.

Шахтоуправление, партийная организация умело поддерживают замечательную инициативу избирательниц и идут навстречу их требованиям и предложениям.

— Мы сделаем гирлянды из гвоздей, украсим зеленью каждый уголок, обьем цветами портрет товарища Сталина, — говорят женщины.

И уже многое из своих планов осуществили. Прекрасная инициатива!

Это можно ко дню голосования сделать на каждом избирательном участке.

М. Дмитриева.

## Избиратели обсуждают Обращение ЦК ВКП(б)

В школу № 33, где помещается 14-й избирательный участок, около 350 избирателей пришли послушать обращение ЦК ВКП(б) к народу.

Заведующий агитпунктом тов. Чинялов, открывший собрание, представил слово секретарю горкома ВЛКСМ т. Лобач.

С большим вниманием слушали присутствующие текст обращения. Горный мастер участка № 7 шахты им. С. М. Кирова агитатор

тов. Высоцкий заявил, что избиратели его десятидворки, проживающие по улице им. Молотова, давно готовы к выборам; в ответ на обращение любимой партии 10 февраля они все, как один, проголосуют за Нину Антоновну Попову и Ивана Александровича Бенедиктова как представителей сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Затем выступил 60-летний избиратель, инвалид труда т. Бураев.

— 10 февраля, — сказал он, — я первый приду на избирательный участок и отдаю свой голос тому, кто обеспечит мне спокойную старость, — это товарищу Сталину. Я проголосую за наших славных родных кандидатов т.т. Попову и Бенедиктова.

Присутствующие долго аплодировали выступлению т. Бураева, выражая этим и свою готовность отдать свой голос за кандидатов народа.



Профессор Ольга Николаевна Козловская — действительный член Академии медицинских наук СССР и член корреспондент Академии наук СССР, награжденная тремя орденами за работу в области наук о болезнях кожи (дерматологии).

Тов. И. Колысеев — депутат Ленинградского Совета депутатов трудящихся. Фото И. Якова.

Прессклиппинг ТАСС

## Партия выражает думы народа

В помещении агитпункта избирательного участка № 3 собралось на митинг, посвященный Обращению ЦК ВКП(б), свыше 300 избирателей.

В своих выступлениях избиратели выразили свое единодушное желание отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Учительница 11-й школы т. Заневская заявила:

— В Обращении ЦК ВКП(б) выражены наши думы, близкие сердцу каждого честного гражданина нашей страны. Весь советский народ отдаст все что мог делу защиты нашего Отечества. Победа достигнута. Теперь нужно ее закрепить. Под руководством партии Ленина—Сталина мы добились победы над фашизмом. Под руководством нашей коммунистической партии мы добьемся и успешного закрепления победы нашего народа, добьемся еще большего расцвета культуры, науки и искусства, повышения материального благосостояния всех трудящихся нашей страны. Поэтому весь советский народ будет голосовать в день выборов за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Старейший шахтер шахты „Журилка“ тов. Гуров в своем выступлении говорит:

— Сталинская Конституция дала нам право на труд, на отдых, на материальное обеспечение в старости. Партия большевиков научила нас защищать эти права. Мы останемся верны нашей партии до конца. Призываю всех избирателей отдать голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

На митинге было вынесено решение — отдать в день выборов в Верховный Совет свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.



# Трудящиеся встречают день выборов стахановским трудом

## Готовятся к совещанию стахановцев

Завоевать право участия на совещании стахановцев, достойно встретить день выборов — под таким лозунгом соревнуются сейчас горняки шахты «Комсомолец». По результатам работ в январе многие навалотбойщики, забойщики являются кандидатами на совещание. Вот, например, навалотбойщик тов. Пасечный. Меньше полутора нормы он давал редко. А месячные показатели у него — 181 проц. Только на 5 проц. отстал от него тов. Забелин. Тов. Ляпин январскую норму выработки выполнил на 168 проц. Больше полутора

норм дали т.т. Талаев, Байковский и Скударнов.

Отдельные бригады собираются попасть на совещание коллективно. Хорошо работала в январе бригада проходчиков тов. Дудина. 230 проц. нормы дала она в январе. Два с лишним плана в промежуточном штрке выполнила бригада тов. Поморцева, а коллектив, которым руководит т. Степанов, январскую программу выполнил на 326 проц.

Горняки «Комсомольца» не снижают темпов и в феврале. День выборов они встретят выполнением взятых обязательств.

Е. Наймушина.

## Механизмы работают безотказно

Чтобы завоевать право участия на совещании передовиков комбината «Кемеровуголь», мы, электрослесари, должны помочь участку выполнить план на 120 проц. Итоги работы коллектива за истекший месяц неплохие: в январе наш участок выдал сверх плана 1691 тонну угля.

Мы можем работать и лучше, но беда в том, что на участке частые перебои в снабжении лавы кре-

пезным лесом. Подготовку лавы приходится делать не по потребности, а по возможности. Бывает так, когда одной качающей смене нехватает угля на все 8 часов работы, и навалотбойщики просиживают без дела по 2—3 часа. В снабжении лесом нам должно помочь шахтоуправление.

С. Комендантов, Ф. Жидков — электрослесари 11-го участка шахты им. С. М. Кирова.

## Результаты вахты

Встав на стахановскую вахту в честь дня выборов в Верховный Совет СССР, коллективы цехов и бригад артели им. Крупской взяли конкретные обязательства и с энергией начали работать.

Трикопальный цех артели имеет 3 бригады. Начальник цеха тов. Захарова решила построить свою работу так, чтобы бригады не задерживали одна другую и добиться выполнения январского плана на 115 проц. Она еще накануне дает бригадам задание, а в конце смены принимает от бригадиров готовую продукцию и просматривает ее качество.

Бригада тов. Пушкиной выполнила план на 145 проц., бригада тов. Денгиной — на 140 проц.,

немногим меньше имеет показатели бригада тов. Паразевой.

Вместо 115 проц. по обязательству, коллектив цеха в январе план выполнил на 140 проц.

Высокими производственными показателями отмечают приближающуюся знаменательную дату — 10 февраля — коллективы швейных бригад т.т. Шутовой и Козыной. Первая выполнила план января на 180 проц., вторая — на 130 проц. Сама бригадир тов. Шутова показывает образцы стахановской работы. Вместо 5 штук белья по норме, она дает за смену 15.

Лучшая работница тов. Петушина при норме 7 штук белья в смену дает по 20—21 штуке.

## УГОЛЬ В НЕУРОЧНОЕ ВРЕМЯ

Электрослесарь 4-го участка шахты имени С. М. Кирова коммунист тов. Винокуров всегда является застрельщиком социалистического соревнования среди своего коллектива рабочих. Обслуживаемые им привода всю смену работают безотказно. Благодаря безаварийной работе механизмов, участок в истекшем месяце завоевал первенство по шахте, выдал сверх плана 32-гора 3217 тонн черного золота.

Тов. Винокуров в свободное время после своей основной работы частенько спускается в забой помогать навалотбойщикам грузить уголь. Встав на стахановскую вахту в честь предстоящих выборов в верховный орган страны, он обязался в неурочное время добыть до 10 февраля 50 тонн угля. Слово механизатора-коммуниста не расходится с делом. 50 тонн сверхпланового угля им уже выдано нагору.

До 10 февраля тов. Винокуров дал слово добыть в перерабочее время еще 15 тонн угля.

Тов. Винокуров — достойный кандидат на совещание передовиков комбината «Кемеровуголь».

И. Ковалевский.

## Токарь Никита Чернышев

Когда в августе в 1944 г. Никита Чернышев пришел в отдел кадров завода «Красный Октябрь», чтобы поступить на работу, ему предложили пойти в инструментальный цех. Специальность он выбрал токаря, и начальник цеха тов. Ключников назначил его учеником к старому мастеру тов. Козину, проработавшему на заводе 30 лет.

Через 3 месяца юноша был переведен на самостоятельную работу и сразу же стал справляться с планом.

10 февраля ему еще не придется участвовать в выборах, — ему еще нет 18 лет.

— Но к выборам я все равно готовлюсь, как и все хочу подготовить производственный подарок, — говорит тов. Чернышев. Январскую программу он выполнил на 200 проц. и не снизит показателей в феврале.

Вот уже полтора года работает молодой стахановец на заводе. Теперь он считается квалифицированным токарем.

## Работать еще лучше

Одним из первых на шахте «Польсаевская» выполнил январскую программу коллектив участка № 1 (начальник тов. Черкасский).

— Еще лучше будем работать в феврале, — заявляют горняки этого участка.

До дня выборов осталось несколько дней. И поэтому шахтеры еще шире развертывают соревнование за достойную встречу 10 февраля.

А. Волков.

## Провозглашение конституции Федеративной Народной Республики Югославии

БЕЛГРАД, 31 января. (ТАСС). Сегодня вечером состоялось объединенное заключительное заседание Учредительного собрания. На заседании присутствовали все члены совета министров во главе с маршалом Тито. В дипломатических ложах находились послы и посланники СССР, Франции, Польши, Чехословакии, Турции и другие члены дипломатического корпуса.

Объединенное заседание открыл председатель Скупщины Национальностей Йосип Видмар. В порядке дня заключительного заседания — провозглашение конституции Федеративной Народной Республики Югославии. После оглашения текста конституции на сербском, хорватском, словенском и македонском языках депутат Сретен Жуйович зачитал предложенный депутатами Народного фронта текст резолюции о провозглашении конституции. Учредительное собрание единогласно утвердило предложенную резолюцию. Депутаты стоя длительными аплодисментами, приветствовали провозглашение конституции Федеративной Народной Республики Югославии.

Затем депутат Родолюб Чолаович от имени депутатов Народного фронта внес предложение о преобразовании Учредительного собрания в Народную Скупщину Федеративной Народной Республики Югославии на установленный конституци-

ей срок. Учредительное собрание единогласно приняло это предложение. На этом порядок дня заключительного заседания Учредительного собрания был исчерпан. Секретарь президиума Учредительного собрания Перуничич огласил указ о созыве вечером 31 января первого чрезвычайного заседания Народной Скупщины Федеративной Народной Республики Югославии. После оглашения указа председательствующий Видмар закрывает заключительное заседание Учредительного собрания.

БЕЛГРАД, 31 января. (ТАСС). Сегодня вечером состоялось первое чрезвычайное заседание Народной Скупщины Федеративной Народной Республики Югославии (ФНРЮ). Председательствующий председатель Союзного Веча Владимир Смичигласил текст отставки правительства, врученный маршалом Тито президиуму Народной Скупщины ФНРЮ в связи с вступлением в силу новой Конституции. По предложению депутата Благоенешковича Народная Скупщина единогласно решила: принять отставку правительства, поручить формирование нового правительства маршалу Тито, поручить старому составу правительства выполнять свои функции до сформирования нового кабинета. О дне очередного заседания Народной Скупщины будет объявлено особо.

## К отставке Софианопулоса

ЛОДНОН, 31 января. (ТАСС). Большинство внешнеполитических обозревателей сообщает, что Софианопулос может отказаться присутствовать на заседании Совета Безопасности, когда будет обсуждаться советское требование о выводе английских войск из Греции, и что это также может означать уход Софианопулоса из греческого правительства.

Корреспондент газеты «Таймс» в Афинах сообщает, что Софулис уже намекал на возможность отставки Софианопулоса в связи с тем, что «Софианопулос не расположен протестовать против русских требований. Дважды на прошлой неделе Софианопулос просил разрешения возвратиться в Афины, чтобы обсудить политику греческого правительства. С момента освобождения Греции Софианопулос добился достижения наиболее тесного понимания с Россией. Только лишь после назначения Софианопулоса на пост министра иностранных дел в кабинет Софулиса Россия согласилась возобновить дипломатические отношения с Грецией».

АФИНЫ, 31 января. (ТАСС). Вечером 30 января регент утвердил назначение Рендиса министром иностранных дел вместо Софианопулоса.

лоса. Министром внутренних дел вместо Рендиса назначен Хавинис, за которым оставлен портфель министра труда.

Премьер-министр Софулис, отвечая на вопросы греческих журналистов, заявил, что Софианопулос де-факто подал в отставку, не подчинившись инструкциям правительства, и «покинул свой пост перед врагом». Софулис выразил надежду, что другие министры не последуют за Софианопулосом, но добавил, что «они свободны определить свое положение в правительстве».

Монархическая печать приветствует замену Софианопулоса Рендисом и требует изгнания из правительства и других министров, связанных с ним за применение в кабинете предателями ЭАМ (находясь в виду Каралас, Пендикис и Петмезае), а также ухода из правительства Меркуриса.

Премьер-министр опроверг слухи, что Софианопулос был замещен в результате вмешательства английского посла Липера. Он заявил, что его вчерашняя встреча с Липером не имела никакого отношения к отставке Софианопулоса.

Рендис вылетает в Лондон.

Идет редактор Р. ЛОБАНОВА.

## КТО В ПЕРЕДНИХ СЕРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают место, занимаемое шахтами в соревновании с начала месяца)

1. «Новая» (начальник тов. Лебов, секретарь парторганизации т. Деревягина, предшахткома тов. Похрин).

2. «7 Ноября» (т.т. Осокин, Долгов, Новоселов).

3. «Комсомолец» (т.т. Юдинцев, Татильцев, Блюев).

4. «Журилка» (т.т. Аржаев, Гайлюнас, Бондаренко).

5. Шахта «А» (т.т. Агеев, Зубарев, Панин).

6. Им. Ем. Ярославского (т.т. Цыганков, Лыгин, Бондарь).

7. Им. С. М. Кирова (т.т. Кортелев, Зуев, Лебедев).

8. «Польсаевская» (т.т. Черваков, Глазгий, Воронин).

9. «Пионерка» (т.т. Дмитриев, Харитонов, Ярославский).

## На предприятиях местной промышленности

Высокими производственными подвигами отмечают приближение торжественного праздника день выборов в Верховный Совет СССР — 10 февраля трудящиеся нашей страны.

Готовят производственные подарки к этому дню и предприятия нашего города.

Коллектив гормолзавода (директор т. Ревягин) январскую программу выполнил на 215 проц.

На 42 тысячи рублей выпустил гормолзавод продукции в прошлом месяце. Население нашего города получило в январе 7 тонн 800 кг. молока, 2 тонны 600 кг. суфле, четыре с половиной тонны простокваша и более четырех тонн мороженого.

Коллектив горнищекомбината, где директором т. Баев, также перевыполняет план.

Артели «Швейпром» требуются уборщицы контролеры, кассир. Оплата по согласованию. Обращаться ул. Партеганская, № 59 с 9 ч. утра до 6 часов вечера, кроме выходных дней.

Типография газеты «Ленинский шахтер» требуются: ученики во все цеха, гартоплав, чернорабочий, уборщицы, истопник, сторож. Обращаться: Элеваторная, № 20 к директору типографии в часы занятий.

Книгозаказу срочно требуется рукопись.